Задача №1

Найти напряженность поля в месте приема  для случая вертикальной поляризации, если известно, что:

Волны распространяются над сухим грунтом ((=4; ( =0.001сим/м);

Мощность передачи Р=15Вт; Длина волны (=35 см; D1=D2=100; высоты передающей и приемной антенн составляют: h1=80м h2=20м; расстояние между антеннами: r=8км; 

Угол скольжения:
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R= 0.68, (=180( (по графику)
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Задача №1   (Дол.2.1 Стр.39)
ЕД=18.9 мв/м
Задача №2

Найти напряженность поля в месте приема для случая горизонтальной поляризации, если известно, что:

Волны распространяются над сухим грунтом ((=4; ( =0.001сим/м);

Мощность передачи  Р=15Вт; Длина волны (=35 см; D1=D2=100; высоты передающей и приемной антенн составляют: h1=80м h2=20м; расстояние между антеннами: r=8км; 


Угол скольжения: 
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Задача №2
(Дол. Стр.39)
ЕД=19.6 мв/м
Задача №3

Найти множитель ослабления и напряженность поля в месте приема для случая вертикальной поляризации, если известно, что:

Волны распространяются над влажным грунтом; Мощность передачи Р=50Вт; Длина волны (=1м; D1=60; высоты передающей и приемной антенн: h1=25м h2=10м; расстояние между антеннами:: r=10км; 


Проверка неравенства: 
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. Тогда расчет проводим по формуле Введенского. Множитель ослабления:
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Задача №3
(Дол.2.3 Стр.46)
F=0.314
ЕД=9.4 мв/м
Задача №4

Рассчитать множитель ослабления для случая вертикальной поляризации по следующим данным:

Волны распространяются над влажным грунтом;

Длина волны (=1м; D1=60; высоты передающей и приемной антенн: h1=6м h2=4м; расстояние между антеннами: r=5км; 


График (=1м (f=300МГц): h0=0.8м
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Задача №4
(Дол.2.4 Стр.49)  F=0.062(F=0.060) График  2.15 на стр. 48
Задача №5

Определить напряженность поля на расстоянии 250 км от передающей станции, если радиоволны распространяются над влажным грунтом ((=10; ( =0.01сим/м; Q=0.014) при следующих данных:

Мощность передачи  Р=30кВт; Длина волны  (=1200м; D1=1.5; 

Численное расстояние:
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2х=1.817. График : F=0.67 (приближенная формула 
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Напряженность: 
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Задача №5
(Дол.2.7 Стр.69)
F=0.066
График 2.27 на стр. 66
ЕД=44 мв/м
Задача №6

Определить ток на входе вертикальной заземленной антенны с действующей высотой hД=22м, при котором на расстоянии r=90км от передатчика наблюдается напряженность поля ЕД=40 мкв/м.

Антена возбуждается на дляине волны (=150м. Волны распространяются над сухим грунтом ((=4; ( =0.001сим/м; Q=0.444);

Численное расстояние:
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х>25 тогда 
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Формула Шулейкина – ван-дер-Поля:
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0.04=120*3.14*22*0.0027*І/(150*90), І=24.12 А
Задача №6
(Дол.2.8 Стр.70)
F=0.0028
Х=184
     ІД=23.2 а

Задача №7

Исследовать зависимость множителя ослабления от расстояния при следующих данных:

Первые 60 км радиволна с  (=227м распространяется над сухим грунтом с параметрами (=4; ( =0.001сим/м; далее волна распространяется над морем, диэлектрическая проницаемость которого є бесконечно велика. Исследование провести в интервале расстояний от  30 км до 100 км.

60
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для рассчета множителя ослабления для расстояний 30 и 60 км используем Формулу Шулейкина – ван-дер-Поля.


R=30 км, x=r/s=30000/985=30, 
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R=60 км, x=r/s=60000/985=60, 
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Расчет по точной формуле производим для расстояний 65, 70 и 100 км:
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r=65км F=0.0216
r=70км F=0.0286 r=100км F=0.051

Задача №7
(Дол.2.10 Стр.78)
График 2.37 на стр. 78

Задача №8

Определить при помощи  графика (Долуханов Рис. 2.41 ст. 83) разость хода променів при врахуванні впливу кривизны Земли. Мощность передатчика  Р=50Вт; Длина волны  (=1м; D1=60; высоты передающей и приемной антенн: h1=25м h2=10м; расстояние между антенами : r=10км; 


Параметр: 
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Из графика m=0.79
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Задача №8
(Дол.2.11 Стр.84)
График 2.41 на стр. 83
(r=0.039 м
Задача №9

Визначити напруженість поля на відстані 1200 км від передавача,  що працює на довжині хвилі (=1500 м при Р=200 кВт. Хвилі розповсюджуються над грунтом з параметрами  (=4; ( =0.01 сим/м. 

График (рис.2.45) 
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Задача №9
(Дол.2.12 Стр.92)
График 2.45 на стр. 91
ЕД=141 мкв/м
Задача №10

Определить мощность используемого передатчика, работающего на длине волны (=300 м, необходимую для создания на расстоянии 600 км от передатчика напряженности  поля ЕД=40мкв/м. Волны распространяются над морем:  (=80; ( =4 сим/м. 

График (рис.2.44) 
[image: image32.wmf]=

1

Д

E

60мкВ/м


[image: image33.wmf]44

.

0

)

/

(

2

1

1

=

=

Д

Д

E

E

P

кВт

Задача №10
(Дол.2.13 Стр.92)
График 2.44 на стр. 90
Р1=0.44 кВт
Задача №11

Определить размеры области, соответствующие на поверхности Земли первой зоне Френеля, в пределах которой формируется отраженная волна, при следующих параметрах:

Длина трассы  r=50 км; высоты антенн h1=h2=50м;  длина волны  (=10см; 

Радиус первой зоны Френеля: 
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угол скольжения: 
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Ввиду малости угла скольжения: 
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Задача №11
(Дол.2.17 Стр.107)
b=35м

x=17км
Задача №12

Определить и исследовать зависимость напряженности поля от расстояния при следующих даных:

Мощность передачи Р1=50Вт; Длина волны (=10см; D1=100; h1=60м h2=20м; волна вертикально поляризована; влажный грунт с параметрами (=10; ( =0.01 сим/м; эквивалентное значение радиуса Земли ае=8.5(106м. Исследование провести в интервале от третьего максимума  до расстояния  2r0, где r0 – дальность прямой видимости.

Дальность прямой видимости 
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имеет max и min 
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Поле на расстоянии 40 км от передатчика рассчитываем по формуле Введенского
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Поле в области тени на расстояниях 80, 120 и 180 км по упрощенной дифракционной фор-ле
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 Масштаб расстояний 
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Задача №12
(Дол.2.16 Стр.97)
График 2.50 на стр. 99
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